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Nr.922/28.02.2023 

 

RAPORT DE SPECIALITATE  

la proiectul de hotărâre privind aprobarea Nomenclatorului Stradal al 
comunei Șimand 

 

Subsemnatul Tătar Ioan-Marius, consilier compartiment urbanism, având în 

vedere: 

-  prevederile art.5 din Legea nr.7/1996, a cadastrului şi publicităţii imobiliare 
republicată, cu modificările şi completările ulterioare, potrivit căruia: 
“Nomenclatorul stradal se aprobă prin hotărâre a Consiliului Local, se 
organizează și funcționează pe fiecare localitate și reprezintă evidența primară 
unitară care servește la atribuirea denumirii străzii și a numărului 
administrativ. 

Autoritățile administrației publice locale au obligația de a furniza și actualiza 
datele cu privire la nomenclatura stradală proprie în registrul electronic al 
nomenclaturilor stradale. 

Registrul electronic național al nomenclaturilor stradale reprezintă sistemul 
unic de referință la nivel național, în care sunt înscrise nomenclaturile stradale de la 

nivelul comunelor, orașelor și al municipiilor. Registrul este obligatoriu de utilizat 
de instituțiile și autoritățile administrației publice centrale și locale în activitatea 
specifică. Agenția Națională asigură instituțiilor și autorităților publice, precum și 
notarilor publici accesul liber și gratuit la registru.  

Fiecare imobil situat în intravilanul localităților se identifică prin adresa 
administrativă a acestuia.Pentru imobilele cu clădiri/construcții situate în 
extravilan, adresa administrativă se identifică prin denumirea drumului și 
numărului administrativ atribuit de autoritatea publică locală competentă. Numărul 
administrativ se atribuie de către autoritatea publică locală. Anexa nr.1 la Proiectul 

de hotărâre cuprinde denumirile de străzi propuse. 

În ceea ce privește propunerea de denumire a  Străzii Dimitrie Cernovici, 
precizez că  Dimitrie Cernovici a fost Ctitorul Bisericii Ortodoxe Șimand, fiind 
înmormântat în naosul bisercii, în faţa soleei.  

La propunerea de denumire a Străzilor Cornel Popescu și Cornel Leucuța, s-a 

avut în vedere faptul că în curtea Bisericii Ortodoxe Șimand se află mormântul 
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celor doi preoţi martiri, ucişi la 9 aprilie 1919, în Vinerea Mare, de către bandele de 
revoluţionari maghiari, la vârsta de numai 33, respectiv 30 de ani. După ce au 
suferit schingiuri cumplite, li s-a legat o piatră de moară de trup şi au fost aruncaţi 
în Canalul Morilor. Cu o ultimă răbufnire, părintele Cornel Popescu a strigat 
„Trăiască România mare”. La 22 mai 1919, trupurile lor au fost îngropate în curtea 

bisericii din Şimand, la 4 aprilie 1920, în Duminica Floriilor, săvârşindu-se primul 

parastas în memoria celor doi martiri. De atunci, în fiecare an fără întrerupere, în 
Duminica Floriilor, se săvârşeşte parastasul de pomenire a celor doi preoţi martiri. 
În 2009, la sărbătorirea a 250 de ani de la edificarea bisericii parohiale şi împlinirii 
a 90 de ani de la martiriul celor doi preoţi, s-a ridicat în curtea bisericii un 

monument din bronz şi piatră, realizat de sculptorul Ioan Tolan, în memoria celor 

doi preoţi martiri, fiind sfinţit de Înaltpreasfinţitul Dr. Timotei Seviciu, 
Arhiepiscopul Aradului, prezent la acest eveniment. În anul 1993, Înaltpreasfinţitul 
Dr. Timotei Seviciu a sfinţit monumentul eroilor din centrul comunei, pe plăcile de 

marmură aşezate de o parte şi cealaltă a monumentului, fiind gravate numele 
eroilor căzuţi în cele două războaie mondiale, respectiv 66 în primul război mondial 
şi 76 în cel de-al doilea război Mondial. 

Având în vedere cele expuse mai sus propun aprobarea proiectului de hotărâre 
privind aprobarea Nomenclatorului Stradal al comunei Șimand. 

 

Consilier, 

Tătar Ioan-Marius 


